

ВЛКСМ. Нужно чтобы звания становались действительно заслуженными.



ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 40 (204) Среда, 19 мая 1965 года

Год издания 2-й Цена 2 коп.

Сегодня День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина

Вам жить при коммунизме

Дорогие пионеры! Меня поразили воспоминания о детских и юношеских годах моего поколения. Что можно вам сказать?

О нашем воспитании государство не думало. Для нас никто не строил пионерских дворов. Мы должны были думать, где бы поработать летом, заработать себе на рубашку, брюки. Поэтому наше поколение ненавидело строй буржуазии. Оно с детства танцевало к людям, идущим против цезаря и его управления.

Много молодых ребят отдали самое дорогое — свою жизнь за то, чтобы остальным жилось хорошо, чтобы вы могли жить радостной и счастливой жизнью. И то, что вы имеете сейчас, — прекрасные школы, пионерские лагеря, дома пионеров и школьников, приобретено большой ценой — ценой жизни ваших дедов и отцов.

Ваша задача — всегда помнить о тех, кому вы обязаны всем хорошим. Читайте их память не словами, а делами, хорошо учитесь, будьте бережливыми к народному имуществу, будьте примером во всем, выполняйте на деле клятву пионера. Будьте достойными преемниками революционных традиций старших поколений. Вам жить при коммунизме. Будьте готовы к активному участию в строительстве коммунизма!

А. РЫЖОВ, член КПСС с 1919 года.

Будьте достойными продолжателями дела Ленина!

В день юбилея пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина коллектив рабочих, техников, инженеров и научных сотрудников Лаборатории ядерных проблем поздравляет пионеров Дубны с праздником. Мы рады были узнать, что школьники нашей подшефной школы № 4 в соревновании пионерских дружин «Сияйте, Ленинские звезды!» заняли первое место среди школ города.

Дорогие наши школьники! Желаем вам успешно окончить учебный год и хорошо отдохнуть в пионерских и спортивных лагерях.

Ребята, настойчиво овладейте знаниями, любите труд, помогайте друг другу всегда и во всем, будьте достойными продолжателями дела великого Ленина!

А. КУЗНЕЦОВ, член партбюро Лаборатории ядерных проблем.

ВОНАХ

Ваваять работу в эфире имеем достаточного опыта. В прошлом году, мы, несомненно, побьемся гораздо больших успехов. У нас большие планы. Мы хотим связать в этом году довести до двух тысяч. Мы раемся приобрести новый, мощный передатчик, получим дипломы за работу на коротковолновом диапазоне, освоим два любительских диапазона, вершенствуем антенное хозяйство. Но ничего не делается от столько разговоров, и нам не стоит летом здорово поработать. Наши энтузиасты радиостанций открывают в городе еще несколько любительских радиостанций. К концу этого года появятся волновники радиоклуба, свой коллектив молодежи. Пополнение будет, главным образом, за счет учащихся средних школ. С начала учебного года в базе средних школ будет создано несколько групп по подготовке радиостов-операторов, которые в дальнейшем смогут работать коллективной радиостанцией. Очень много можно рассказать о хорошем о делах Дубненского радиоклуба, но, несмотря на хорошее, в работе клуба имеются и существенные недостатки. Слабо еще используются возможности для дальнейшего роста количества любительских радиостанций, мало заботы проявлено о развитии радиолюбительства в школах нашего города. В нашем городе много талантливых молодых людей, которые в радиоспорт они идут очень охотно. А ведь кому как не прошедшим армейскую школу быть активными пропагандистами радиоспорта? Они могут и должны сделать все возможное, чтобы радиоспорт был в нашем городе массовым видом массового спорта.

Г. КРЕЧЕТОВ, начальник радиостанции

На снимке: В. СЕМЕНОВ, координатор одной из радиостанций Дубненского радиоклуба. Фото Н. Печенкина

Московские вечера

Московской области посвященный 125-летию со дня рождения композитора П. И. Чайковского. В Дубне, по программе городского кинофестиваля, лекции-концерты силами педагогов и учащихся средних школ, а также участие в деятельности. Московского ордена Ленина и ордена Почетного знака РСФСР Нина Попова.

Л. БУДАЕВА, инструктор культуры горисполкома

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВ

улице организует торговлю овощами и огородными культурами.

С предложениями обращайтесь по адресу: ул. Ленинградская, дом 12. Филиал МГУ.

— среда и суббота

СПЕКТАКЛЬ ШУКИНЦЕВ

14 мая в Доме культуры дубненцы имели возможность познакомиться с дипломными работами студентов Театрального училища им. Б. В. Шукина. Студентки показали нам два спектакля: «Волшебный вальс» Шнитцлера и «Сиротка Сюзанна» Гюльервега.

В свое время водевиль был одним из наиболее распространенных жанров театрального представления, который пользовался большой популярностью у зрителей. В наше же время водевиль вытеснен забыт. Очень редко можно его увидеть на сценах театров и киноэкране. Большим успехом пользовался водевиль Лев Гурвич Синичкин в Театре имени Гайдара и несколько лет назад поставленный в Театре им. Евг. Вахтангова — «Дамы и гусары».

В арманы же кино вскоре после войны вышел водевиль — «Аз и Фрог» и совсем недавно — «Гурвичская баллада». Конечно, конечно, этот далеко не полный, но факт остается фактом, что во всем мире, у нас уделяется очень мало внимания, несмотря на большую популярность этого жанра. Нам было бы очень приятно, если бы была встреча со студентами, подарившими нам этот веселый вечер, который оставил равнодушных в зрительном зале.

Вряд ли стоит говорить о достоинствах и недостатках этих спектаклей. В первом, «Волшебном вальсе» очень понравился Э. Арзуманян в роли Августа Карловича Юмор, отточенный, тонкий, жесты все оправданы, ничего лишнего, трогательная любовь к своей племяннице. Э. Арзуманян прекрасно показал зрителям жизнь человека — чудака и умницы.

Второй водевиль — «Сиротка Сюзанна». В нем рассказывается о девушке, потерявшей во время пожара своих родителей и лишившейся от горя дара речи. Ее воспитывает друг отца полковник Монтеро. С героями этого водевиля происходит много трогательных, забавных приключений, которые счастливо заканчиваются. В этом водевиле, пожалуй, понравились все исполнители. Очень хороша М. Мальцева в роли госпожи Нишард — властной, грубой женщины, жаждущей любой ценой выйти замуж.

В спектакле есть интересная сцена, в которой молодой человек Рафаэль пытается объяснить Сюзанне в любви на разных язы-

ках, не понимая того, что она нема. В. Коваль в роли Рафаэля изумительно провел эту сцену. Этому помогло музыкальное сопровождение.

Хотелось бы отметить В. Ломанина в роли Мориса, слуги полковника, особенно в первой сцене, где он, играя на гармонике, мастерски исполняет песенку французского солдата о бесславном походе на Москву.

Зрители тепло приняли спектакль, наградив молодых исполнителей долгими и дружными аплодисментами.

С. БАГДАСАРОВ, старший инженер Лаборатории ядерных проблем.

НАШИ ГОСТИ

Министр высшего образования Индонезии в Дубне

Недавно в Объединенном институте ядерных исследований побывал министр высшего образования Индонезии профессор Шариф Тайеб, находящийся в Советском Союзе по приглашению министра высшего образования СССР. Его сопровождали профессор Нигисастро Виджайо — декан экономического факультета университета в Джакарте и Сламента Виджади — атташе по вопросам культуры индонезийского посольства в Москве.

Гости из Индонезии приняли директор ОИЯИ академик Н. Н. Боголюбов, вице-директора ОИЯИ профессора Иван Улегла (Чехословакия) и Эрвин Фельвеш (Венгрия) и административный директор ОИЯИ В. Н. Сергиенко.

Индонезийские гости познакомились с Лабораторией ядерных реакций, где им пояснения давал директор лаборатории профессор Г. Н. Флеров, и с Лабораторией высоких энергий, в которой с на-

учными работами по физике высоких энергий ознакомил гостей доктор физико-математических наук И. В. Чувило.

В заключение посещения профессор Шариф Тайеб сказал нашему корреспонденту:

— Я много читал и много слышал о Советском Союзе. Но, приехав сюда, я смог убедиться, насколько велик прогресс науки, как много сделала наука для пользы человечества. То, что я читал в западных журналах о развитии советской науки, оказалось очень малым по сравнению с тем, что я увидел здесь. Я убедился, что наука в Советском Союзе развивается гигантскими темпами.

Дружеские связи и сотрудничество между Индонезией и Советским Союзом все более развиваются. Мы надеемся, что в дальнейшем они будут все более укрепляться и развиваться. Поэтому

Торжественный вечер

15 мая, в Доме ученых состоялся торжественный вечер, посвященный 20-летию освобождения Чехословакии от фашизма.

Перед собравшимися выступили консул посольства ЧССР в СССР Ярослав Клофач, директор ОИЯИ академик Н. Н. Боголюбов,

директор ЛТФ профессор Д. И. Блохинцев и участники боев за Прагу Герой Советского Союза В. И. Кравченко.

В заключение вечера состоялся просмотр чехословацких документальных кинофильмов.

Создана шефская комиссия

Партком утвердил шефскую комиссию по работе в отделении имени Свердлова совхоза «Талдом». В состав комиссии вошли: Г. Г. Баша — председатель, Н. А. Нехаевский — зам. председателя по механизации, М. А. Либман — зам. председателя по идеологической работе, члены комиссии: Н. Н. Ломанин, А. И. Смирнов, Н. К. Соболев, И. Ф. Волков, Г. Д. Губанов, А. Д. Злобин.

Партком утвердил план организационно-технических мероприятий по оказанию помощи подшефному отделению совхоза.

Министр высшего образования Индонезии в Дубне

я с удовлетворением принял приглашение министра высшего образования СССР, чтобы сделать и свой вклад в расширение и укрепление связей между нашими двумя народами.

В 1966 году мы планируем открыть на острове Амбоне Технологический институт. Это плод сотрудничества между Советским Союзом и Индонезией. Институт сооружается по советскому проекту. Мы надеемся, что преподаватели из Советского Союза в ближайшее время приедут в Индонезию и окажут нам помощь в подготовке кадров. Мы также надеемся, что индонезийские ученые вместе с учеными из других стран, работающими здесь, в Дубне, смогут вести здесь исследования и смогут участвовать в развитии науки. Мы были бы очень рады, если бы такая возможность была бы предоставлена нашим ученым. Мы в самое ближайшее время постараемся бы ее использо-

вать и прислать наших ученых, чтобы они совместно с другими учеными из 12 стран, работающими в Объединенном институте ядерных исследований, прилагали максимум усилий к тому, чтобы обеспечить будущее человечества. Цель моего визита в СССР — это прежде всего личное знакомство с министром высшего образования, по приглашению которого я приехал, знакомство с ректорами университетов, возможность увидеть своими глазами жизнь студентов (как они живут, учатся, работают). Мне удалось посетить Университет им. П. Лумумбы и Университет им. Ломоносова в Москве. Я планирую также посетить высшие учебные заведения, особенно Кораблестроительный институт, с которым у нас есть совершенно особый род связей. Именно этот институт готовит специалистов и аппаратуру для нашего Технологического института на Амбоне.

О РАБОТЕ ГОРОДСКОГО АВТОТРАНСПОРТНОГО ХОЗЯЙСТВА

Этот вопрос 12 мая 1965 года обсуждался на бюро ГК КПСС. Бюро ГК КПСС отмечает, что коллектив городского автотранспортного хозяйства (начальник тов. В. П. Смирнов, секретарь партийного бюро тов. А. Д. Иванова) в основном справляется с грузовыми и пассажирскими перевозками.

Планы перевозок в приведенных тонно-километрах за 1964 г. и I квартал 1965 года выполнены соответственно на 109,8 процента и на 109,8 процента. Задание по росту производительности труда в 1964 году перевыполнено на 2,1 процента, а в I квартале 1965 года — на 2,7 процента, рост производительности труда значительно опережает рост средней зарплаты.

С вводом в эксплуатацию нового автогаража значительно улучшились условия работы шоферов и ремонтных рабочих.

Коллектив автохозяйства своими силами провел большие работы по освоению нового автогаража. Сделаны кузнечный горн, стеллаж для аккумуляторов, пристройка под бойлеры, смонтированы станция перекачки и теплозаправочный пункт на 2 колонки, установлено более 30 единиц нового оборудования. Все эти работы проведены ремонтным персоналом.

С марта значительно улучшилось автобусное движение внутри города.

Администрацией, партийной и профсоюзной организациями проведена некоторая работа по организации соревнования за коммунистический труд. 35 процентов работающих включилось в это соревнование, а девять — присвоено звание ударников коммунистического труда. Штаты автохозяйства полностью укомплектованы кадрами рабочих, ИТР и служащих, способными выполнять стоящие перед коллективом задачи.

Наряду с этим в работе админист

страции, партийной и профсоюзной организаций автохозяйства имеются недостатки и упущения, которые отрицательно сказываются на четкости в работе грузового и пассажирского транспорта.

До настоящего времени комплекс строительно-монтажных работ гаража остается не оконченным. В гараже отсутствует мойка автомобилей, шинно-ремонтный цех, склад и раздача горючесмазочных материалов, не работает линия пароподогрева. Это затрудняет ремонт и эксплуатацию автотранспорта, снижает культуру ремонтного и эксплуатационного персонала. Однако у руководства АТХ до настоящего времени нет ясности в организации этих участков в 1965 году.

Организация ремонтной службы еще не отвечает предъявляемым эксплуатацией требованиям. Производственные участки не специализированы по видам обслуживания и ремонту. Рабочие места не обеспечены инструментом и приспособлениями. Автохозяйство не располагает необходимым оборотным фондом агрегатов (карданные валы, коробки передач, передние подвески, задние мосты и другие).

Областное автоуправление совершенно недостаточно обеспечивает АТХ металлом, красками, карбидом, растворителями и другими материалами. Фонды на металл, легированную сталь и пиломатериалы управлением совсем не выделяются. Все это удлиняет сроки ремонта и отрицательно сказывается на его качестве.

Несмотря на то, что интервал движения автобусов несколько сократился, продолжает иметь место невыполнение графика движения по причине схода автобусов с линии по техническим неисправностям. В отдельные дни

марта, по данным автохозяйства, было 12 — 15 срывов рейсов. Имелись срывы рейсов, связанные с организационными упущениями в работе руководства АТХ. Руководство АТХ слабо еще занимается изучением пассажиропотоков в городе и контролем движения автобусов на линии. К этой работе не привлекается общественность.

Культура обслуживания пассажиров остается не на должном уровне. Некоторые кондукторы грубо обращаются с пассажирами. В автобусах отсутствуют таблички с указанием фамилий водителей и кондукторов, не указаны места для детей и инвалидов.

В автохозяйстве слабо поставлена экономическая работа. План по себестоимости перевозок за 1964 г. и I квартал 1965 года не выполнен. В этом вопросе руководство АТХ не опирается на общественность. Отсутствуют такие общественные организации, как постоянно действующее производственное совещание, бюро анализа себестоимости, парткомиссия по контролю за работой службы эксплуатации не работает.

Администрация, партийная и профсоюзная организации формально подходят к организации социалистического соревнования. В бригадах и на участках отсутствуют социалистические обязательства, итоги работы там почти не подводятся, нет наглядности и гласности соревнования.

Местный комитет (председатель тов. Н. Ф. Седов) по-прежнему работает слабо. Редко проводятся общие профсоюзные собрания. Посещаемость собраний, когда они бывают, низкая.

В воспитательной работе с коллективом имеются недостатки: редко читаются лекции политического и воспитательного характера. Руководители и ИТР с такими лекциями и беседами не выступают перед рабочими. Агитационная работа на участках и в бригадах отсутствует. Созданный на общественных началах отдел кадров работает слабо. В результате в автохозяйстве не снижается текучесть кадров и нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Бюро горкома приняло постановление, направленное на устранение вскрытых недостатков и улучшение работы городского автотранспорта.

Лето — пора отпусков

Близится лето. Люди все чаще заговаривают об отпусках. Одни готовятся провести свой отпуск в здравницах, другие хотят совершить путешествие по достопримечательным местам страны — Кавказу, Крыму, Прибалтике, третьи мечтают отправиться в зарубежные поездки.

Как будет организован отдых сотрудников Института? С таким вопросом обратился наш корреспондент к председателю Объединенного местного комитета В. А. Казакову.

— Как в минувшие годы, — сказал В. А. Казаков, — так и в этом году претворяется большая забота об отдыхе сотрудников Института. Те, кто нуждается в санаторном лечении, проведут свой отпуск в санаториях Сочи, Гагвы, Адлера, Подмосковья и т. д. Большая группа работников Института побывает в этом сезоне в домах отдыха Крыма и Подмосковья.

Многие в Дубне увлекаются туризмом. Перед ними открываются широкие возможности. Любители пешеходных маршрутов отправляются по Горному Крыму и Западному Кавказу, по Военно-Сухумской дороге, по Архызскому маршруту. Десятки туристов отправятся в походы по Кахети, Тиберскому и Эльбрусскому маршрутам.

На Черном море, в Геленджике и Кабардинке, на

Торговая сеть растет

За последнее время торговая сеть в нашем городе росла. Не так давно на Центральной улице открылся магазин № 2. Отряды, коллектив с перах, рекомендовал себя с стороны. Он проявляет бережет заботу о покупке его время. В магазин быстро и хорошо жат. Хочется пожелать лективу закрепить это начало.

А в минувшую субботу в этом же районе начал действовать магазин москательных товаров «Лотос». Хорошо оборудовано, выглядит современно. В магазине созданы все условия покупателей.

Во вновь построенные торговые помещения переоборудованы действующие площадки лабораторий энергий и ядерных реакторов. В каждом из них созданы рабочие места. При этих знаках будут действовать заказы.

ВЕРНОСТЬ ПИОНЕРАМИ С ДАВНИХ ВРЕМЕН САМЫХ СМЕЛЫХ И САМЫХ УПЕРТЫХ ПИОНЕРЫ В НАУКЕ БЕССТРАШНО ПИОНЕРЫ ДЕРЖАЮТ В ТРУДЕ!

Идущие впереди... Ленинские звезды! — в жизни и работе пионеров. На этом же собрании борются за то, чтобы увидеть счастливое будущее в нашей стране. Это экскурсия в Петрищево, Ю. А. Гагарина, в Горно-Ивановскую, поход по острову, в настоящее время в Музей истории и во Дворец пионеров. Это они, пионеры, которые в каждом из них делают работу по улучшению жилищных условий. Ленинского этажа.

Однажды в жизни пионеры встретились с героями. Это были герои войны, герои труда, герои науки. Они рассказали о своих подвигах, о том, как они боролись за свободу нашей Родины, за мир на земле.

Много, очень много пионеров хотят стать героями. Они хотят быть героями науки, героями труда, героями войны. Они хотят быть героями своей страны.

Да здравствуют пионеры! Да здравствует наша Родина! Да здравствует мир на земле!

Председатель... пионеры, которые в каждом из них делают работу по улучшению жилищных условий. Ленинского этажа.

Друзья у нас повсюду... пионеры, которые в каждом из них делают работу по улучшению жилищных условий. Ленинского этажа.

Поход боевой... пионеры, которые в каждом из них делают работу по улучшению жилищных условий. Ленинского этажа.

По дорогам... пионеры, которые в каждом из них делают работу по улучшению жилищных условий. Ленинского этажа.

Отечественной... пионеры, которые в каждом из них делают работу по улучшению жилищных условий. Ленинского этажа.

Редчайший случай в хирургии

Верочка — обыкновенная девочка в возрасте немногим более года. Сейчас никто и не подумает, что всего несколько дней назад у нее было четыре руки, четыре ноги, два кишечника и пять почек. У ребенка было два туловища, но одна голова и одно сердце. В таком виде Верочка поступила в Ставропольскую краевую больницу. Перед хирургами встала трудная задача — сделать ее полноценным человеком.

Бригаду врачей возглавил заведующий кафедрой госпитальной хирургии Ставропольского меди-

цинского института профессор Ю. С. Гилевич. На его счету тысячи различных операций, но с подобным явлением он встретился впервые. Вызвал опасения ослабленный организм девочки, которая успела дважды переболеть пневмонией, перенести корь, ветрянку оспу и операцию среднего уха. Поэтому Верочку тщательно и долго готовили к операции.

И вот девочка на операционном столе. Профессору помогают опытные ставропольские хирурги — доцент Е. С. Карашуров и до-

ктор В. М. Скиба. Вначале удалили из организма большой плечевой пояс приросшего туловища, нашли и перевязали питающие его кровеносные сосуды. После этого вскрытые участки грудной клетки были герметически зашиты. При отделении нижней части туловища выяснилось, что у обоих организмов — общая брюшная полость. Из нее удалили три лишние почки, а также недоразвитый кишечник длиной тридцать сантиметров.

Очень сложная, единственная в своем роде операция закончилась вполне благополучно. Сейчас Верочка совершенно здорова, ее уже выписали домой. Юрий Семенович Гилевич уверен, что девочка станет полноценным трудоспособным человеком. (ТАСС).

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

Ничто так не трогает человека, как внимание, забота коллектива, в котором он работает. И, наверное, поэтому такой радостной, взволнованной пришла в редакцию Т. М. Яковлева, работница цеха эксплуатации коммуникаций водоснабжения и газификации. На днях коллектив цеха отметил ее 50-летие. Этому событию посвящен специальный выпуск стенной газеты, где рассказали о трудовом пути старшей работницы. Работники цеха преподнесли ей цветы, тепло поздравили ее.

15-летней девочкой начала свой трудовой путь Таисия Михайловна. Она работала ученицей на керамическом заводе в Донецкой области, а с 1931 года — в Новомосковске на химкомбинате, где овладела специальностью машиниста насосных станций.

Началась Великая Отечественная война. Ушел на фронт муж Таисии Михайловны, и она заменила его, став машинистом портального крана на ГЭС.

С 1949 года тов. Яковлева работает в цехе ЭКВиГ. За хорошую работу она неоднократно отмечалась в приказах.

А в редакцию Таисия Михайловна пришла с просьбой выразить благодарность всем, кто не забыл ее поздравить в такой знаменательный день, — руководителям цеха и отдела Главного энергетика и профгруппы Н. Заботину, мастеров В. Шапкову и А. Бурову, всем товарищам по работе.

За коммунизм, 2 стр.

Среда, 19 мая 1965 г.

Письмо

в редакцию

Хороший коллектив

Приятно уйти из магазина с покупкой, которая нравится. Еще приятнее, когда дружный коллектив старается помочь приобрести ту или иную вещь. Так, умеют дарить хорошее настроение работники прилавка магазина № 13 из Левобережья. (отдел детской одежды). Здесь работает дружный коллектив под руководством тов. Смирновой, продавец Е. С. Чернышева.

Мне очень хочется пожелать им хорошего весеннего настроения, счастья, крепкого здоровья, благополучия в работе и дома. Хотел бы наши дети были красиво одеты.

В. КУЛАНОВА.

Наука и техника

Угольные шахты «выдыхают» метан — газ, опасный для шахтеров и нужный химикам. За последние сорок лет количество «выдыхаемого» шахтами Карагандинского бассейна, увеличилось в сто с лишним раз.

Для откачки его применяют мощные насосы. Только на имени Костенко ежедневно откачивают свыше сорока миллионов кубометров метана. А за весь прошлый год «выдано на-селем» с половиной миллион кубометров. И все же, по данным специалистов, загазованность шахты остается на допустимом уровне.

Чтобы избежать опасности, в Караганде применяют способ предотвращения метана. Он состоит в разработке за 3—5 лет до разработки нового поля, устройстве специального вертикального скважинного насоса — пробурение скважины, из нее выкачивают песочную пульпу, а в скважину закачивают воду откачкой, и по образовавшимся каналам вода поступает в шахту, предохраняя ее от метана.

Предварительная откачка метана в скважину резко снижает опасность метана в угольных шахтах. А. ПРАЗДНИКОВ.

Дыхание шахт

Угольные шахты «выдыхают» метан — газ, опасный для шахтеров и нужный химикам. За последние сорок лет количество «выдыхаемого» шахтами Карагандинского бассейна, увеличилось в сто с лишним раз.

Для откачки его применяют мощные насосы. Только на имени Костенко ежедневно откачивают свыше сорока миллионов кубометров метана. А за весь прошлый год «выдано на-селем» с половиной миллион кубометров. И все же, по данным специалистов, загазованность шахты остается на допустимом уровне.

Чтобы избежать опасности, в Караганде применяют способ предотвращения метана. Он состоит в разработке за 3—5 лет до разработки нового поля, устройстве специального вертикального скважинного насоса — пробурение скважины, из нее выкачивают песочную пульпу, а в скважину закачивают воду откачкой, и по образовавшимся каналам вода поступает в шахту, предохраняя ее от метана.

ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНУ ДЕЛОМ ДОКАЖЕМ!

ПИОНЕРАМИ С ДАВНИХ ВРЕМЕН НАЗЫВАЮТ САМЫХ СМЕЛЫХ И САМЫХ УПОРНЫХ ЛЮДЕЙ. ПИОНЕРЫ В НАУКЕ БЕССТРАШНО ДЕРЗАЮТ, ПИОНЕРЫ ДЕРЗАЮТ В ТРУДЕ!

Идущие впереди

Скажите, Ленинские звезды! — замечательные слова явились в жизни и работе пионеров 6 «А» кл. отряда им. космонавта А. Николаева шк. № 8. На первом пионерском собрании отряда решено: дела отряда, жизнь отряда должны сиять, как звезды Ильича. На этом же собрании было найдено дело по душе — бороться с теми, кто топчет газоны в нашем городе. Пионеры 6 «А» класса часто можно увидеть с инструментом в городе. Это оборудование делается и вышиваются в школе и на площади Милитари «Фотоприцел». Многие интересные и полезные дела на счету отряда. Это экскурсии на Бородинское поле, в Петрищеве, в родину Ю. А. Гагарина, в Горьком Ленинские, на Ивановскую и шлоз, поход по острову, в выходные поезда в Музей революции книги и во Дворец пионеров в Москву. Это они, пионеры отряда им. А. Николаева, к 70-летию юбилею Ильича подарил школе 70 фотографий для оформления Ленинского этажа.

Дружные и живые, они заняли свое место по школе в подготовке к новому году бал-маскарада. 28 человек явились в маскарадных костюмах. Тут были и прославленные мушкетеры, и индейцы, и Буратино, и клоун Олег Иванов, и «Урожай», мексиканцы, и наконец, два костюма «Мирного атома». Активное участие ребята приняли в подготовке к внутришкольному конкурсу художественной самодеятельности.

Колоссальную работу ведут они в школьной библиотеке: производят обмен книг, организуют пе-

редвижные выставки книг в младших классах, ко дню Советской Армии в подшефных 4-х классах прочли лекции о детях-героях Великой Отечественной войны, ведут подшивку газет, приняли активное участие в проведении «Недели детской книги» (написали лозунг для оформления сцены, вели программу концерта, выступили с инсценировкой «Книгоглотатель»), на 21 рубль распространили книг художественной литературы. Пионеры собирают материал из газет о подвигах воинов Советской Армии и оформляют альбом «Вечно живые».

Однажды у любознательных ребят возник вопрос: «Почему одна из улиц нашего города называется именем известного французского ученого-физика Жюлио-Кюри?» «Это необходимо знать!» — воскликнули ребята. И вот в руках пионеров книга Ю. Анненкова «Правда путешествует без виз», которую они с наслаждением дочитывают коллективно у себя в отряде. «Ну, а потом что?» — спросит читатель. А потом (скажем по секрету) юные ленинцы хотят послушать воспоминания академика Б. М. Понтекорво о Фредерике Жолио-Кюри. Думаем, что это желание сбудется.

Много, очень много можно написать о работе отряда им. А. Николаева. В канун Дня рождения славной пионерской организации имени В. И. Ленина пионеры отряда активно работают по уходу за деревьями и газонами своей подшефной Парковой улицы и собирают металлолом.

В. УСОВА,
председатель совета дружины школы № 8.



Мы тоже были пионерами

Совсем, кажется, недавно, ребята, мне было столько же лет, сколько вам сейчас. Тогда и я была неутомимым фантазером и мечтателем таким же, как и вы. Любила путешествовать и по страницам книг, и по лесным тропам, рекам, озерам, горам. Как и вам, мне хотелось совершать подвиги, хотелось быть настоящей пионеркой, комсомолкой, коммунисткой.

Свои мечты я всегда старалась осуществить. А знаете, что мне помогло? Умение беречь время! Учитесь ценить его. В этом залог любого дела, любого подвига.

В вашем распоряжении сейчас великолепные дворцы, дома пионеров, библиотеки, клубы юных техников, с вами работают люди, любящие и хорошо знающие пионерские дела. И за все это вы в долгу у нашего народа, у родной Коммунистической партии.

В те годы, когда я была пионеркой, ряды нашей организации не были так многочисленны, как сейчас. Но мы, пионеры, принимали посильное участие в строительстве новой жизни, продолжали славные дела наших старших братьев и сестер — первых пионеров. У всех у нас были определенные обязанности, которые мы должны были выполнять. Девизом нашим были слова: «Не знаем — научим! Не можем — поможем! Не хочешь — заставим!»

Дома у каждого пионера с согласия его родителей были организованы штабы. У нас дома был штаб по спорту и играм. Мы

с братом должны были хранить спортивный инвентарь, устраивать соревнования и физкультурные праздники. У девочки, которая жила на берегу пруда, была база нашего лодочного «флота», у другой — в самой большой комнате мы готовились к спектаклям и концертам. На зеленой поляне мы устроили свой маленький стадион, где все вместе (и мальчики, и девочки) играли в волейбол и футбол.

Зимой мы катались на самодельных коньках, а в каникулы на лыжах ходили в соседние колхозы, давали там концерты. В своих походных рюкзаках мы несли золу, необходимую для колхозных полей.

Тимуровское движение нас очень увлекло. Много хороших, добрых дел мы делали: расчищали от снежных заносов дороги, сбрасывали снег с крыш домов, как могли помогали пожилым и больным людям.

Ряды пионерской организации им. В. И. Ленина множатся с каждым днем. Крепнут связи с зарубежными детскими организациями, что является значительным вкладом в общую борьбу народов за мир и дружбу на земле, чтобы злой призрак войны навсегда исчез с нашей планеты.

Нам, старшему поколению, хотелось бы, чтобы вы, ребята, всегда продолжали славные традиции первых пионеров и помнили великие заветы родного Ильича.

С днем рождения пионерии, дорогие друзья!

Ж. МАКАРОВА,
преподаватель школы № 8.

Юные танцоры, члены детского танцевального кружка Дома культуры, которым руководит А. З. Климов, хорошо известны дубненцам. Они часто выступают на сцене, пользуясь заслуженным успехом.

На снимке: С. ПЯТИБРАТОВ, С. АФАНАСЬЕВ и В. ШАБАНОВ исполняют яркий и темпераментный украинский танец.

Фото Ю. Туманова.

Украшаем город

Пионеры нашего отряда в горячие дни весенней посадки деревьев активно поработали на озеленении. 28 апреля все тридцать пионеров носили торф, окатывали кусты, готовили ямки для фруктовых деревьев на территории детской площадки больницы. Работу выполнили хорошо. Поработали два часа, но не заметили, как пробежало время. Но мало посадить деревья — за ними необходимо систематически ухаживать, поливать, оберегать и защищать от полочки. И мы обещаем делать это.

Наташа КУРАШОВА,
председатель совета отряда № 3 школы № 4.

Друзья у нас повсюду

В школе № 4 работает клуб интернациональной дружбы. Многое интересное мы узнали о жизни пионеров и детей Чехословакии, Вьетнама, Китая, Франции.

Представители этих стран и побывали там жители Дубны и жили в нашем дневнике записки.

Беседы клуба всем очень нравятся. Особое впечатление оставил у нас от встречи с главным инженером ЛЯР А. Ф. Киселевым, побывавшим во Вьетнаме и Китае. Кроме интересной беседы, он показал нам диафильмы и мы как будто сами побывали в этих странах. Он передал нам много фотографий.

В некоторых отрядах побывали шефы с представителями дружины стран (из Чехословакии, Болгарии).

Хорошая дружба у нас с пионерами одной из школ Польши. Мы с ними регулярно переписываемся. Дружим и с немцами из ГДР.

В этом году наши народы отмечают День освобождения от фашизма. Мы хотим поблагодарить за дружественную помощь, которую мы получили от советского народа после войны, и расказать о нашей жизни в ГДР.

Мы живем в деревне Нобитц близ Альтенбурга и учимся в 4-м классе. У нас тоже есть клуб дружбы. Мы переписываемся с пионерами Советского Союза. В клубе мы много говорим

по-русски, поем песни и танцуем. В Нобитце строят сейчас новую школу. Мы собираем металлолом, часто помогаем убирать урожай в колхозе. Мы ходим на выставки, в кино, в театр.

Еще раз благодарим и желаем новых успехов в строительстве коммунизма.

Да здравствует дружба и мир!
С приветом пионеры 7 «А» класса.

ПОХОД БОЕВОЙ СЛАВЫ

Поход боевой славы — это поход в далекое и недалекое прошлое нашей страны, в грозную военную юность наших отцов и дедов.

По дорогам самой большой и жестокой из всех войн на земле — Отечественной идут пионеры. Они выросли, эти дороги, изменились. На них выросли новые города, распаханы окопы, заросли цветами воронки.

Пионеры узнают, как воевали их родители, старшие братья и сестры. А знакомясь с прошлым, мы получаем хороший урок мужества и героизма, преданности и верности Родине.

23 февраля. По всем отрядам прошли сборы, «огоньки», на которых присутствовали папы учащихся — участники Великой Отечественной войны. Мы поставили перед собой задачу: узнать сначала о боевых годах родителей. Прочитано много книг, и в отдельных отрядах проведены конференции по этим книгам (4-е классы, 5 «В» класс). Начал дневники-летописи о военных годах родителей. Выпущено много газет, монтажей. 8 февраля отме-

чали день памяти пионеров-героев.

11 февраля, в день рождения Вали Котика, провели дружинную линейку. В этот торжественный для нас день 12 пионеров седьмых классов второй секретарь ГК ВЛКСМ А. Правенький вручил комсомольские билеты. Оформили небольшой уголок памяти героя.

С 1 февраля по отрядам выпускается бюллетень «Мы не хотим, чтобы снова пылала, как факел, земля», посвященный 20-летию со дня окончания Великой Отечественной войны. В нем помещаются материалы о войне и воспоминания участников войны.

На политинформациях были показаны документальные фильмы о Великой Отечественной войне.

В начале года мы провели по отрядам сборы, посвященные героям, чьи имена носят наши отряды. Много интересного мы узнали о жизни героя нашей дружины В. Котика.

Мы побывали в Шепетовке, где жил Валя Котик. Там осмотрели музей, посвященный Котику и все-

му партизанскому отряду. Мы услышали много интересного о действиях Шепетовского партизанского отряда. Валя Котик находился в партизанском отряде, которым руководил Музалев.

Вначале Валя Котик был связным между шепетовскими подпольщиками и партизанским отрядом, находившимся в лесу. Он выполнял различные поручения разведчика: расклеивал по городу листовки, некоторые из них ухитрялся наклеивать на здание гестапо, переправлял партизанам оружие, спрятавшее местным населением. Он убил с товарищами шефа гитлеровской жандармерии. По заданию партизанского отряда Валя вывел с электростанции 16 поляков.

16 августа 1943 года семья Котика ушла в партизанский отряд. Здесь Валя принимал участие в выполнении многих опасных диверсионных заданий. Он поджег цистерну с горючим на станции Шепетовка I, пустил под откос немецкий эшелон с боеприпасами и многое другое.

17 февраля 1944 года при осво-

бождении города Изяславля Валя был смертельно ранен.

Согласно приказам по армии Разведчиков боевой славы, печатавшимся в «Пионерской правде», у нас в дружине создан свой штаб и все отряды получили названия по роду войск Советской Армии.

В результате одной операции мы познакомились почти с 600 участниками Великой Отечественной войны. Мы просили написать воспоминания о войне. Многие выполнили нашу просьбу, и материал оформлен в альбомах. Лучшими отрядами в этой операции оказались отряды №№ 3, 4, 5, 8, 13. В день 9 мая мы поздравили всех участников войны с праздником и пригласили к себе на праздник «За честь школы».

От участников войны, которые живут рядом с нами, мы лучше и ярче узнаем о том, какой дорогой ценой была добыта победа, о борьбе, которая была «не ради славы — ради жизни на земле».

Отряд корреспондентов школы № 4.

